

Episcop grec inițiază un program teologic pentru seminariile schismatice

Patriarhul Bartolomeu al Constantinopolului a salutat duminică, 14 iulie, un grup de studenți din seminariile și academiile teologice ale „Bisericii Ortodoxe din Ucraina” (BOU), la Catedrala Patriarhală Sf. Gheorghe din Istanbul.

Studenții au fost însoțiți de Mitropolitul Ignatie din Demetrias și Almyros al Bisericii Ortodoxe Grecești, după ce au finalizat un program de pregătire la Academia de Studii Teologice al Arhiepiscopiei din Volos, inițiat special pentru ei, relatează Arhiepiscopia Ortodoxă Greacă din America.

Arhimandritul grec, Epifanie (Dimitrou), care s-a alăturat schismaticilor ucrainieni și a fost hirotonit ca episcop pentru aceștia în mai, a făcut parte din arhiepiscopia Mitropolitului din Demetrias și Almyros. Un ierarh al bisericii schismatice a comentat la vremea aceea că Părintele Epifanie primise eliberarea canonică din funcție, din partea Mitropolitului Ignatie. OrthoChristian a trimis mai multe e-mailuri către Arhiepiscopie, pentru a confirma aceste informații, dar nu a primit niciun răspuns.

Cu toate acestea, atitudinea Mitropolitului Ignatie față de schismatici, exprimată în adresa sa către Patriarhul Bartolomeu în urma Liturghiei din 14 iulie, pe lângă faptul că a dezvoltat un program teologic pentru aceștia, pare să confirme raportul ierarhului schismatic. Discursul Mitropolitului poate fi vizualizat pe YouTube.

El a și-a început discursul, explicând cum a apărut ideea pentru programul de formare:

„Prea Fericirea Ta, după cum știi, în Biserica noastră locală, sfânta Arhiepiscopie a Demetriei, există Academia din Volos pentru studii teologice. În cadrul academiei, avem multe oportunități de întâlnire la nivel inter-religios, inter-creștin și pan-ortodox. După importanța și foarte înțeleapta Voastră decizie, de a acorda autocefalia poporului ucrainean, conform dreptului Vostru, am avut în gând și am discutat cu consiliul de administrație și directorul Academiei Volos, în

scopul creării condițiilor pentru întâlnirea cu frații ucraineni ai noii biserici autocefale, deoarece credem cu înflăcărare, că acest lucru ar putea ajuta la îmbunătățirea comuniunii într-un singur potir”.

De asemenea, Mitropolitul Ignatie a subliniat că dorește ca studenții să călătorească la Istanbul după cursul de 15 zile, pentru a obține binecuvântarea Patriarhului, referitor la „acest efort adus ca o contribuție la unitatea pan-Ortodoxă”.

„Vă rugăm să înălțăm rugăciuni, ca acest efort să aibă succesul scontat, pentru a putea repeta prin eforturi asemănătoare, consolidarea unității cu biserica autocefală din Ucraina”, a solicitat Mitropolitul grec, Patriarhului.

El a menționat, de asemenea, că sponsorizarea programului a venit din partea Ministerului Grec pentru Educație.

În timp ce Biserica Ortodoxă Greacă, în totalitatea ei, nu a decis să recunoască BOU ca adevărată Biserică Ortodoxă, se pare că are o serie de apărători independenți în mijlocul ei, în afara Mitropolitului Ignatie.

În decembrie, mitropolitul retras Chrysostomos din Zakynthos, a semănat confuzia în rândul credincioșilor, când a modificat textul Liturghiei pentru a-l hirorotoni pe Epifanie Dumenko, ca „mitropolit” primat al BOU, în ciuda faptului că, după cum s-a menționat, Biserica Greacă nu se află în comuniune cu BOU și, în ciuda faptului că doar primații pomenesc alți primați.

Recent, Mitropolitul Ioannis din Langadas a călătorit la Kiev pentru a sluji împreună cu schismaticii de sărbătoarea Sf. Vladimir, Luminătorul Rusiei, pe 28 iulie. La sfârșitul Liturghiei, Epifanie Dumenko a declarat că Biserica Greacă a recunoscut de facto BOU, obligând Mitropolia din Langadas să emită o declarație drept răspuns, susținând că Mitropolitul Ioannis a ales să slujească în „capacitatea sa academică”, ca profesor de teologie la Universitatea Uzhgorod din Ucraina de Vest.

Canonic, un episcop nu poate sluji cu ierarhi cu care nu este în comuniune, indiferent de posturile academice deținute, deși cazul Mitropolitului Ioannis este mult mai complicat, întrucât arhiepiscopia sa face parte din Noile Țări, sau Teritoriile Noi, care sunt administrate practic ca parte a Bisericii Ortodoxe Grecești, dar sunt și sub jurisdicția Patriarhiei Constantinopolului.

Deși inițial era de așteptat ca Sinodul episcopilor greci, să discute problema ucraineană în viitoarea sesiune din octombrie, în acest moment ea nu se află pe ordinea de zi.

Volos, Grecia, 5 august 2019

Greek bishop who released archimandrite to Ukrainian schismatics develops theological program for schismatic seminarians